

# 4月至12月雅思考试报名开放

本报讯(记者 蔡文玲) 英国文化教育协会日前公布2018年第二至四季度(4月到12月)雅思考试日期,考生可登录雅思考试报名官网查看考试日期并在线报名。

截至目前,雅思考试在全国42个城市共设有84个考点。考生可登录中国教育部考试中心雅思报名网站(<http://ielts.etest.edu.cn>)或<http://ielts.etest.net.cn>查看考试日期并在线报名。考生报考的相邻两场考试要间隔7天以上。

为方便考生备考,英国文化教育协会推出了雅思官方免费公开课,通过为期6周、每周2小时的在线学习,考生可以从雅思听说读写四方面的要点与难点介绍中,掌握实用的备考

建议,增强考试信心。

考生可于笔试之前10天登录雅思报名网站个人主页打印准考证,核对准考证上的个人信息并查询考试安排,包括考试类型、考号、口试时间、口笔试场地、口笔试地址、口笔试教室等。如未及时打印准考证,可能导致考生错过口语考试。口笔试场地和地址有可能不同于考点场地和地址。如果准考证打印时间有所变化,雅思报名网站将发布公告,考生要随时关注最新通知。

此前,雅思考试主办方英国文化教育协会发布公告称,4月1日之后举行的雅思考试报名费调整为人民币2020元,但用于英国签证及移民的雅思考试和雅思生活技能类考试的报名费用仍维持不变,分别为

人民币2070元和1550元,现行的转考、退考手续费,以及此日期之前的考试报名费用均维持不变。在雅思成绩2年有效期内,考生可在成绩公布的1个月内最多免费申请5份额外成绩单寄送,超过1个月或从第6份申请开始,每份要支付手续费人民币120元。此外,雅思(普通类及用于英国签证及移民类)成绩复议服务(含一项或多项复议)的费用调整为人民币1400元;雅思生活技能类成绩复议费保持不变,为人民币1000元。

雅思作为全球留学、移民及职业发展领域的权威英语测评,已获得全球140多个国家逾9000所教育机构、雇主单位、专业协会和政府部门认可。



留学咨询人员为家长做学生留学规划。

本报记者 蔡文玲 摄

## 爱尔兰留学哪些专业有优势?

本报讯(记者 蔡文玲) 英国教育组织 Quacquarelli Symonds(QS)于2月28日发布最新的世界大学专业排名,其中爱尔兰排名前50位的是分别来自圣三一大学和都柏林大学的兽医科学、护理学(两所学校都有)、古典文学和古代学、英语语言、政治与国际研究等6个专业。

QS为世界顶尖大学的48个不同学科进行了排名。排名显示,都柏林大学的兽医科学获得了整个爱尔兰院校专业中的最高排名,为第24位。这是爱尔兰院校在今年进入世界专业排名前50位的专业之一。在护理学专业排名中,爱尔兰总共有4所院校进入世界前100位,成为爱尔兰最强势专业。

爱尔兰排名前50位的

6个专业分别来自圣三一大学(4个)和都柏林大学(2个)。除了兽医科学外,其他专业还包括圣三一大学的护理学(25位)、古典文学和古代史(28位)、英语语言(28位)、政治与国际研究(43位)以及都柏林大学的护理学专业(31位)。

爱尔兰在艺术与人文专业方面有11个专业进入世界前100,在生命科学和医药学方面有10个专业进入世界前100位,而工程和技术方面只有1个专业进入世界前100位。在参与排名的10所爱尔兰院校中,48个不同学科总共上榜127次,其中有30个排名上升。

爱尔兰教育推广处工作人员介绍,自2014年以来,留学爱尔兰的中国学生每年都在上涨。其中本科生占1/2,研究生占1/

3,短期生、预科生占20%左右。此外,每年有1000名左右的学生赴爱尔兰进行英语语言培训。在爱尔兰教育推广处的推动下,爱尔兰高校与中国高校拥有40多个中外合作办学项目,多数项目为中国学生提供本科阶段“3+1”、“2+2”的学习交流并获得学位的机会。

留学爱尔兰的平均学费在每年6.5万至17.5万元人民币之间,年生活费约5.5万至7万元人民币。学生可有一系列奖学金选择,如爱尔兰爱心奖学金目前有17所爱尔兰高校及2家爱尔兰企业参与,专为中国学生设立,奖学金总额超过100万欧元,涵盖30多个不同的专业领域,比如环境科学、工程、商科、社会科学以及计算机等。

## 留学法国先分清文凭类别

法国的高等教育院校分为公立综合性大学、艺术学院、建筑学院、职业技术学院、高等商学院和工程师学院等。新东方前途出国项目负责人蔡凌提醒,不同类别学校颁发的文凭大不相同,申请前要先分清文凭类别。

法国高校分为公立和私立两种性质。公立的综合性大学就是常说的 University,是免学费的,毕业后的学位和中国一样,分为学士、硕士和博士,都能得到中国教育部认可。法国高等教育署最新数据显示,法国目前有75所公立综合大学,主要提供艺术、文学、语言、人文科学、法律与政治学、科学、经济与管理、体育科技与运动学、医学等7个学科门类的教育。

在公立大学下还会有大学科学技术学院,颁发的文凭类似于中国的大专,受中国教育部承认。这类学院学制只有两年,两年后如果想获取学士学位,还要向学校相关院系重新提交申请,根据前两年的成绩考核合格才可以继续攻读。

法国的艺术类院校隶属于法国文化部。公立美术学院,颁发的文凭有专门的名称,本科阶段为DNA或DNAP-国家造型艺术文凭,硕士阶段为DNSEP-国家高等造型表现文凭,两者回国认证的级别依然是学士、硕士。这类学院主要开设纯美术及设计两大板块,没有细分专业,升到高年级之后可以选择专业方向。私立艺术学院更趋于职业化,在入学初期就要定好详细的专业,由于私立艺术设计学院与相关领域中的企业或机构均保持着密切的合作关系,所以部分知名的艺术设计院校文凭在行业内具有很高的认可度。私立艺术学院同样有专门的文凭,也

等同于学士和硕士的级别。同时根据法国对学校水平的划分,各类院校被分为一、二两级,大部分一级院校已得到中国教育部认可。

法国教育体系中,有一类院校叫“大校”,也叫高等专科学校,属于法国特有的精英教育体系,专精于某一个学术领域,文凭认可度高于综合大学的文凭。其中包括部分私立高等商学院和工程师学院。工程师学院可以授予国家工程师文凭或硕士文凭,不设本科阶段。五年制工程师文凭在中国认证为硕士,八年制工程师文凭在中国认证为博士。

法国私立高等商学院可颁发三种类型的硕士文凭和本科的 Bachelor 文凭。三种硕士文凭分别为: Master in Management 管理学硕士; Master of Science 理学硕士; MBA-工商管理硕士。这三种文凭同样受到中国部

为看重学生的院校背景,平均成绩及实践经历等。法国高校的录取思路异于中国,很看重学生的留学动机、学习计划及未来的职业规划,会通过面试的方式与学生直接交流,了解学生的学习意愿。所以,在选择院校及专业时,希望家长要多与学生沟通,尊重学生意见,选择最适合学生,也是学生最希望就读的院校及专业。

需要注意的是,公立大学硕士阶段或是工程师学院通常是不接受跨专业申请的,但是私立商学院的硕士阶段,所有管理类相关专业均接受非相关专业背景的学生申请,而经济金融类专业则一般只允许本专业或数学及计算机类专业背景的学生申请。由于课程设置、学分转换及签证等一系列相关问题,高等商学院的本科阶段基本是不接受转学或跨专业申请的。

在选择学校时,学生还要考虑整体留学的费用情况。公立院校均为义务教育,不收取学费,每年仅需支付300欧元至700欧元不等的注册费(含全年医保),整体留学的开销相对较低。私立院校和工程师学院的学费则各不相同,比如艺术设计类每年学费在6000欧元到1万欧元不等;工程师学院要1000欧元到1万欧元;高等商学院的学费则是每年8000欧元到3万欧元。

所有学生均可享受与法国学生同等的社会福利待遇,如住房补贴(最高可减免每月房租的70%)、公共交通(最高50%折扣)、全国铁路交通(40%折扣)等。根据法国各城市的生活水平,每年需要6万至10万元人民币的生活费。除首都巴黎和南部沿海地区外,绝大部分城市每年的生活费均在6万元左右。

(本报记者 蔡文玲)

## 申请留日学历认证 建议提供辅助材料

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从教育部留学服务中心获悉,从3月开始,日本各高校将进入颁证集中期,预计留学服务中心收到的日本学历学位认证申请量将明显增长,建议申请人提供未拆封的辅助认证材料。

为确保留学日本人员及时获得认证结果,避免

因学校回复不及时造成认证延期的情况,教育部留学服务中心建议,申请人在线提交申请时提供学校出具的未拆封的《毕业证书》或《学位授予证明书》或《修了证明书》原件(日英文均可),作为重要辅助认证材料,邮寄到教育部留学服务中心日本认证组。未拆封

的《毕业证书》或《学位授予证明书》或《修了证明书》原件一般由学校教务部门开具,具体所需材料和开具流程详见学校官网。此材料为辅助认证材料,原件不退还。

此证明回国后再开具难度有所增大,建议申请人回国前开具。